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Задачи: воспитывать у учащихся любовь к природе и учить их правильному поведению на природе;

Цель:

-  формирование экологического сознания и мышления на основе активной жизненной позиции;
- способствовать осмыслению детьми разных аспектов взаимодействия человека с природой; пониманию, что природа – основной источник удовлетворения жизненных и духовных потребностей человека, осмыслить необходимость ответственного отношения к ней;

- развитие у учащихся эмоциональной восприимчивости к красоте окружающей природы путем обогащения эстетическими впечатлениями;
Словарная работа: экология
Оборудование к занятию: презентация по теме, запись фонограммы «Музыка леса», мультфильм «Мальчик и Земля», загадки, стихи.

Ход занятия:

1. Эмоциональный настрой на занятие «Передай улыбку по кругу».

Педагог предлагает детям встать в круг, взяться за руки, посмотреть на рядом стоящего ребенка и улыбнуться.

2. Введение в тему.

Педагог: Ребята, я предлагаю вам отгадать загадку: 

Он зелёный и густой,

Он высокий и большой,

То – еловый, то – дубовый,

То – осиново-сосновый.

У него полно плодов,

Ягод, шишек и грибов.

И протоптанной тропинкой

По нему идут с корзинкой.

                                        (Лес)

3. Основная часть.

- Правильно, это лес. 

- Ребята, а какое сейчас время года? (Зима). Да, холодная, снежная зима. А я  приглашаю вас на сегодняшнем занятии побывать в летнем лесу. Закройте, пожалуйста, глаза и представьте, что вы находитесь в летнем лесу. Чтобы вам легче было это сделать, я включу музыку леса.

 (Включается запись «Музыка леса». После прослушивания обсуждаются ощущения детей). 

- Ребята, что вы себе представили, кого могли увидеть, что почувствовали?

- А следующие загадки помогут вам вспомнить других обитателей леса и его природу.
Загадки

Подушечка с иголками.

Тихонечко лежала,

Потом вдруг убежала.

(Еж)

Кто с высоких темных сосен

В ребятишек шишку бросил?

И в кусты через пенек

Промелькнул, как огонек?

(Белка)

Не шагом ходит, не бегает, а прыгает.

(Лягушка)

Бежит по ладошке быстро и ловко

В точечках черных.

 (Божья коровка) 
Он живет на кружевах,

Он на мух наводит страх,

И хотя не осьминог,

Но имеет восемь ног.
 (Паук)

Хозяин лесной, просыпается весной,

А зимой, под вьюжный вой,

Спит в избушке снеговой.

(Медведь)
Пушистая вата

Плывет куда-то.

Чем вата ниже,

Тем дождик ближе.

(Облака)

Блещет в речке чистой

Спинкой серебристой.

(Рыбка)

Под сосною у дорожки

Кто стоит среди травы?

Ножка есть, но нет сапожка,

Шляпка есть - нет головы.

(Гриб)

Ты весь мир обогреваешь

И усталости не знаешь,

Улыбаешься в оконце,

А зовут тебя все.

(Солнце)

Очищают воздух,

Создают уют,

На окнах зеленеют,

Круглый год цветут.

(Цветы)

- Молодцы! Вы очень внимательные и находчивые!

- Всем и всему на Земле есть место. Вы слышали слово «Природа»?  Что такое природа?

Ребята: Солнце, воздух, вода, растения, животные, птицы…

Педагог: Правильно!  А что нельзя назвать природой?

Ребята: То, что сделано руками человека.

Педагог: А сейчас мы с вами поиграем в игру «Природа - не природа».  Я буду называть слова, а вы, если слово относится к природе, хлопать в ладоши. А, если не к природе, то не хлопать. Будьте внимательными!

Дом, дерево, машина, ручка, жук, карандаш, небо, стол, солнце, стул, компьютер, облако, планшет, лиса,  телефон, волк, ягоды, книга, лес.

Педагог: Есть ли в природе машины? Нет, значит, автомобиль – это «не природа», Машину же он сделал сам. Человек часто придумывает такие вещи, которые похожи на природу.
- А сейчас я предлагаю вам поиграть в игру «На что похоже».
 (Вертолет на кого похож – на стрекозу, подводная лодка – на кита, самолет – на птицу, зонт на гриб, мост на радугу, вентилятор на ветер, ковер на траву, душ на дождь, лампочка на солнце)

Педагог:  Всю природу Земли можно разделить на два огромных мира: мир живой и мир неживой природы. 

Педагог: Чем отличается неживая природа от живой природы?

Ребята: Предметы неживой природы не питаются, не дышат, не растут, не размножаются, не умирают.

Педагог: Предлагаю вам поиграть в игру «Живая и неживая природа». 

(Дети выходят, берут листочки со словами и размещают их в соответствующий столбик).

Педагог:  Раньше единственным домом для человека была природа. Человек жил тем, что охотился на животных, ловил рыбу, собирал растения для еды. Шло время, и человек научился многому: строить дома, летать на самолете и даже в космос. Но все равно единственным домом для человека остается природа. Почему человек не может жить без природы?

Ребята: Потому что человек не может прожить без воды, солнца, растений, животных.

Педагог: Природа – наш общий дом. Как жить в таком многонаселенном мире всем вместе? Как не мешать друг другу и не навредить природе? Чтобы сохранить наш общий дом, его нужно все время поддерживать, строить. Люди смогут жить, если каждый человек своими действиями будет сохранять природу, а не разрушать ее. Нам надо только хранить и умножать красоту природы. 

(Просмотр мультфильма «Мальчик и Земля»)

Обсуждение мультфильма:

1. Как человек должен относиться к животным, птицам?

2. Какой вклад можешь внести лично ты в дело охраны природы?

 - Есть, ребята, такая наука «экология», которая изучает, как растения и животные связаны с воздухом, водой, землей, с человеком, как человек зависит от природы и как влияет на нее своими действиями. А люди, которые занимаются этой наукой, называются экологами. Они защищают природу, объясняют всем, как надо жить и вести хозяйство, чтобы не погубить природу и самих себя. 
Педагог: Наша задача – хранить природу, жизнь на земле. Не убивать, не мучить животных. Люди сами выбирают, как им жить. Действия наши могут быть добрыми, созидательными, а могут стать и разрушительными, можно учиться строить, а можно научиться ломать. Надо стараться сохранять мир и жизнь вокруг нас. Это наша главная  задача.

Чтение стихотворения.

Живой букварь  (Владимир Орлов)

Нас в любое время года

Учит мудрая природа:

Птицы учат пению.

Паучок – терпению,

Пчелы в поле и в саду

Обучают нас труду.

И к тому же, в их труде

Все по справедливости;

Отражение в воде

Учить нас правдивости.

Учит снег нас чистоте,
Солнце учит доброте,

Каждый день, зимой и летом,

Дарит нас теплом и светом

И взамен ни у кого

Не попросит ничего!

У природы круглый год

Обучаться нужно.

Нас деревья всех пород,

Весь большой лесной народ

Учат крепкой дружбе.
4. Итог.

Педагог:  Ребята, предлагаю всем встать в круг и показать, что мы делаем в деле охраны природы:

- Если ты никогда не бросаешь мусор, то топни ногой.

- Если ты сажаешь цветы, деревья, кусты, то подними руку.

- Если ты не ломаешь веток, то прыгни.

- Если тебе нравятся цветы, то улыбнись.

- Если ты не ловишь бабочек, стрекоз, то хлопни в ладоши над головой.

- Если ты считаешь, что каждый человек должен заботиться о природе – протяни своим соседям руки.

Вот такими дружными мы должны быть, что бы сберечь нашу родную природу.

Помните! Природа – наш друг. Мы должны беречь и охранять природу.

6

